ПОСТАНОВЛЕНИЕ
об отказе в возбуждении уголовного дела
г.Великий Устюг
21 августа 2009 года
Старший следователь Великоустюгского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Вологодской области юрист 1 класса Чернов И.Н., рассмотрев материалы проверки №361пр-2009 по заявлению Максимова О.В.,
установил:
19.08.2009 в Великоустюгский межрайонный следственный отдел поступило заявление Максимова О.В. на действия сотрудников ДПС ОВД по Великоустюгскому району, незаконно составивших на него протокола об административном правонарушении и незаконно удерживавших его после составления протоколов на посту ДПС.
Проведенной проверкой установлено, что 17.08.2009 Максимов О.В. был остановлен сотрудниками ОР ДПС ОГИБДД ОВД по Великоустюгскому району на стационарном посту ДПС в г. Великий Устюг для проверки документов. В ходе этого, при проверке по автоматизированной базе данных было установлено, что у Максимова О.В. имеется два неуплаченных административных штрафа за совершение административных правонарушений, предусмотренных ч1 ст. 12.9 КоАП РФ. При обнаружении признаков административного правонарушения инспекторами ДПС Лукиным Д.М. и Бобыкиным О.А. в отношении Максимова О.В. были составлены протокола об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1 ст.20.25 КоАП РФ, то есть за неуплату административных штрафов в срок, предусмотренный КоАП РФ.
Действительно, 18 и 22 мая 2009 года в отношении Максимова О.В. по данным видеофиксации были вынесены постановления о наложении административных штрафов за совершение административных правонарушений, предусмотренных ч.1 ст.12.9 КоАП РФ. К 17 августа тридцатисуточные сроки исполнения данных постановлений, то есть сроки уплаты штрафа, предусмотренные ст.32.2 КоАП РФ, истекли.
В соответствии с п.5.6 Приказа МВД РФ от 02.06.2005г. №444 инспектора
ДПС полномочны составлять протокола об административных правонарушениях,
предусмотренных ч.1 ст.20.25 КоАП РФ.

Кроме того, как следует из заявления и объяснения Максимова О.В., его незаконно удерживали на посту ДПС, не отдавая документы, в течении длительного времени. Однако, как было установлено в ходе проверки, документы у Максимова О.В. сотрудники ДПС брали только для проверки и составления в отношении него материалов об административных правонарушениях, что естественно заняло какой-то промежуток времени. В ходе этого Максимова никто насильно не удерживал, физического насилия не применял, угроз в его адрес не высказывал. После составления материалов документы Максимову О.В. были 
возвращены и он, после получения повестки в мировой суд, беспрепятственно покинул пост ДПС.
Таким образом, в ходе проверки в действиях инспекторов ОР ДПС ОГИБДД ОВД по Великоустюгскому району Лукина Д.М. и Бобыкина О.А. признаков преступлений, предусмотренных ст.ст. 285, 286 УК РФ, то есть превышения должностных полномочий или злоупотребления должностными полномочиями, установлено не было. Их действия как должностных лиц при исполнении служебных обязанностей были законны и обоснованны, не выходили за пределы их полномочий, не повлекли существенного нарушения прав и законных интересов граждан, охраняемых законом интересов общества или государства, не были использованы вопреки интересам службы.
При несогласии Максимова О.В. с вынесенными постановлениями об административных правонарушениях, протоколами об административных правонарушениях, он вправе обжаловать их в соответствии с главой 30 КоАП РФ в вышестоящий орган или вышестоящему должностному лицу ОВД по Великоустюгскому району, либо в Великоустюгский районный суд.
В действиях Максимова О.В. также отсутствуют признаки состава преступления, предусмотренного ст.306 УК РФ, поскольку им дана неверная юридическая оценка действиям сотрудников милиции, что является его субъективным мнением и не может расцениваться как заведомо ложный донос.
На основании вышеизложенного, и руководствуясь п.2 части первой ст. 24, ст. 144, 145 и 148 УПК РФ,
постановил:
1. Отказать   в   возбуждении   уголовного   дела   по заявлению Максимова
О.В. по основанию п.2 части первой ст.24 УПК РФ в виду отсутствия в действиях
инспекторов ОР ДПС ОГИБДД ОВД по Великоустюгскому району Лукина Д.М. и
Бобыкина О.А. составов преступлений, предусмотренных ст.ст.285, 286 УК РФ.
2. Отказать   в   возбуждении   уголовного дела по признакам преступления,
предусмотренного ст.306 УК РФ в отношении Максимова О.В. по основанию п.2
4.1 ст.24 УПК РФ в виду отсутствия в его действиях состава преступления.
3. Копию    настоящего    постановления    направить    Великоустюгскому
межрайонному прокурору и заявителю.

4. Настоящее   постановление   может   быть   обжаловано   руководителю[image: image1.jpg]


 Великоустюгского межрайонного следственного отдела, или 
межрайонному прокурору, либо в суд в порядке, установленном гл.16 УПК РФ
Старший следователь юрист 1 класса
Копия настоящего постановления 21.08.2009 направлена Великоустюгскому межрайонному прокурору и заявителю Максимову О.В.
Старший следователь
юрист 1 класса
 И.Н. Чернов
